
 

Esercizi se fa g sono crescenti allora

e ftp.oiglxbof.g è crescente

fog è crescente

se f è invertibile e crescente

f è crescente

Se f o è crescente allora

è decrescente

Din se hai fcxfsfkleglxdl.SK

qundifcxigcxisfcxiglxisfcxigcxd
a x fcxisfcxdxyfyag.ly sglyf
quindi se ex gcfcx.Dsylfcx.it
y fai yifan e

se x sx fca fa



quindi se 4 Ma Non può essere

fai pc E

d'altro canto dato che tifi ftp.t
4 Non puo essere

f cui f cosa
Quindi se Gsg fig f

x sx fai fasi È 0

Funzioni Potenza

n
X con n un numero

naturale



Si può dimostrare che

R R ristretto ex o

x in

la funzione potenza è soriettiva
cioe V ys.fi y
Quindi è invertibili

g è x yen

per esempio nel caso di n L

un algoritmo per estrarre la radice
quadrata è dovuto a C Rowe

e Ì llGRA



Nota se m sms se 1

risà se si

la funzione



Proponete

se a 1 eliso at 1

Le e o È È
c o Xf Li

cioè è 7 se c o e secco

Posso anche considerare la funzione

a purché a

se no a ahi è
Se a 1

per 9.6 e 1 quindi
a È ÈI seas



Se ali e b o Il 1

infatti allora si e tassi
quindi stesso ragionamento

se ce e È È
è se al

f à a

IN PIÙ un metodo rosso per estrarre

la radice quadrata

Voglia risolvere l'equazione a

a c R è dato e'l'incognita



II

se a rt per n naturale è banale

altrimenti

trovo in Naturale te steal n

X in
2

MN a

Xp
considero il punto medio Xp 2M

se è e allora Fa

altrimenti o atea È a



21
nel disegno siamo mm

a i 1nel caso match
considero il punto i l

imedio fra n e Xp my Inti
7,5 M 1

2

Se fossimo nel caso avrei

sicuramente Tonanti e

porrei n i
2

continuo l'algoritmo
annosa

Va con un errore

arbitrariamente piccolo
X


